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E szív, e lélek, 
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Március 15
A természet ébredésének kezdete 

és az elnyomott népek felszabadu­
lása a hordozott iga alól valami csu 
dáiatos véletlen folytán egybeesik 
március 15-én azóta, mióta egyfelől 
az ókori Roma szenátusában meg­
gyilkolták a köztársaság leteperőjét, 
Julius Caesart, s másfelől nálunk 
1848 ban megcsinálták e napon vér 
nélKül az újjászületés nagy munká­
ját. Tavasz kint, szerteszét a külső 
világban, ébredés és feltámadás bent, 
a telkünk legmélyén : ez a feiüditő 
látvány és mámorositó értetem páros 
hatssa nyűgözi te az ünneplő ma 
gyarságot máicius idusán. Csillogó 
remények, biztató látomások, tündér­
országos álmok egy szebb, jobb, 
boldogabb jövendőről, melynek — 
úgy érezzük — már meg is értük 
az első napját, tehát valóság és tény 
a hitünk, az íibrádunk, — ez a már­
cius 15-ének a lényege. Nem puszta 
és üres megemlékezés, felelevenítése 
a múlt hősies és lelkesítő cseleke 
deleinek, nem megszokott emlék­
ünnepély, hanem vigadozás és gaz­
dag ötömrehevűlés egy megindult 
es lekvési folyamat elején, ebö je­
lenete egy hosszú, derült kimenetelű 
srir.játéknak, tényleges utrakelés az 
ígéret földjére . . .
' És ettől a reménytől évröl-évre 

mostanában mindig messzebb távo­
lodunk Hova tovább nem a jövő zá­
loga tesz a március 15-ike, hanem 
a múlt megszokott vörösbetüs napja. 
Nem előre nézegetünk sugárzó te 
kintettel, hanem visszafelé révedé 
zünk, a régi dicsőségünk felé. Nőm 
ég felé törünk Basszam,vakon, hanem 
mindjobban balesüppedünk a föld 
porába, olykor-olykor szennyes sa­
rába. Maholnap leszorul a magyar 
nép a cselekvés téréi öl és bóbiskoló 
törödöttséggel köszönhet a tettek 
felpirosló hajnalának, akárcsak egy­
kor Petur ban és a többi békéidé­
nek: „Aludjunk! Jó éjszakát!“

Ha széjjelnézünk e e-onka hazá­
ban és túl a demarkációs hazug 
határokon, akkor a tapasztalható 
sivárságok, lezüllések, bűnhalmazok, 
rothadások és aljasságok lattara 
aligha gyulhat igaz öröm e mai 
napon egyetlen magyar szivben is. 
Hiába ragyog a nap tüzes veröfénye, 
hazugnak tartjuk a tavasz kibonta­
kozását. Hiába omlott le egykoron.o 
napon egy világbiió cézár trónja 
a letiport népek üdvéért és jóléte 
végett: ma száz és ezer más hata­
lom gázolja te és szipolyozza ki az 
emberek száz millióit. Hiába har 
sogták el kelettől nyugatig a sza 
badság, egyenlőség, testvériség szent 
eszméit, soha annyira visz* nem 
éltek az ideálokkal, mint napiunkban.

Van e hát valamerre kiút ? V»n. 
Nem tudjuk, de hisszük egy jobb 
korszak eljövetelét, mely után bűz 
gén epedez százezrek aj a kán a mi 
nemzed imánk. Nem vagyunk képe­
sek azt elhinni, bármilyen sötétek, 
kétségbeejtök, vigasztalanok is a 

tények, hogy mi már, az egész ma­
gyarság a maga egyetemében a 
sirhoz járó votes. Ellenben valljuk 
rendületlenül, hogy megvirrad még 
nekünk is valaha ; ha sokára is, de 
egyszer bizonyosan. Talán nekünk, 
ennek az egész bűnös nemzedéknek, 
el kell tűnnünk és majd az utánunk 
jövök, a mai ifjúság váltja valóra a

A kisantant aláírta a kölcsön jegyzőkönyvét
Páris, március 14. Havas, Renfben Cseh-szlováktaRománia és Szer 

bia képviselői a Magyarország pénzügyi újjáépítéséről szőlő
Sarc a szerb—bulgár határon

(4 Hajduföld saját tudósítójától.) 
Belgrádi hir teások szerint az elmúlt 
nxp egy hatalmis bulgár komitácsi 
csapat megtámadta Górni l’rogercet. 
á község lakói és az ott állomásozó 
szerb zaszlóalj heves éjjeli harc 
után visszaverték a támadókat. Újabb 
jelentések megerősítik azt a korábbi 
híradásunkat, houy bulgár részen 
lázas készülődés folyik. Az operációs 
központ Petricsben és Küsztendzsil- 
ben van.

A szerb kormány természetesen 
nagy ijjedelemmel szemléli ezeket 
az eseményeket és a belgrádi kor­
mány Rad es szófiai követ jelentései 
alapján már tárgyal a Bulgária 
elten indítandó akcióról.

terv jegyzőkönyvéi. (MTI).
A német választások

A német választási harcban mint­
egy két tucat párt fog fellépni, kü­
lön listával. Tulajdonképem jelentő 
ságe természetszerűleg csa11 annak 
a 11 pártnak van, amely már a bi 
rodalmi gyűlésen képviselve volt. 
Mig a többi kisebb középosztály, 

hivatalnokpárt, akik aligha 
‘ A demokrata vagy -------

fognak sikert aratni.
platform igy hangzik: Eros ko ép­
tábor. A választások májúidén, 
vagy 14 ín lesznek. Az első jelek­
ből mar is megállapítható, hogy a 
nemzeti pártok fölényes győzelmet 
fognak aratni.

A baloldali pártok, különösen pedig 
a szociáldemokraták elvannak ké­
szülve a megsemmisítő vereségükre.

szépséges, tüzes, magyar nemzeti 
álmokat ? Talán nem is egy, de több 
nemzedék fog hiába sírni és panasz 
kodni a hosszú magyar éjszaka 
miatt, mig végre feldereng egy uj 
nap szürkülete ? Ki tudja ezt ? De 
hinnünk mindnyájunknak kell és 
o hittel kell ma is ünnepelnünk!

Dr Bessenyei Lajos.

A márciusi zászló
(In) Márciusi álmok szépséges ün­

nepére nem érkezett meg hozzánk a 
magyar tavasz. Megtépett vágyaink 
öreg jogykendőjét,. a háromszinü 
zászlót fagyos szelek fújjak. Ebben 
a szélben egy haldokló nemzet 
kiáltja szét az ö feltörő bánatát, 
idegen rablóknak korbácsolásait hir­
deti a hangja és szárnyain száguld 
a rabságban élők örök, nagy sóhaja. 
Ki látott ilyen szomorú márciust?

A magyar szabadságeszme ezer­
szer megalázott szimbóluma : a Kos- 
suth-zászló ma is csak megjelent. 
Rongyokra foszlott szövetén keresz­
tül magyar reménység mosolyog le 
róla és úgy állja ma is a síelek 
viharát, mint hetvenhat évvel ez- 
előtt, a szabadság márciusán.

Sokféle március .szeszélyes szel­
lője fújta meg már a Kossu’h lobo­
gót: átszántott rajta az elnyomatás 
fekete márciusa, azután jött a há- 

' borús március, moly a Doberdó vé­
rében fürösztötte meg drága, szép 
szövetét. Hegycsúcsoknál magasab- 
ban lengett, mikor a vörös március 
gyilkos forgószele a sárba ragadta 
magával, de a márciusi zászló inegté- 
petten is tovább lobog.

Mit érzel magyar, a márciusi 
zászlók szent lobogása alatt ? Ér­
zed e annak a régi márciusnak 
tavaszi melegét ? Hallod-e Petőfi 
imádságos szavát a telkedből ki­
fakadd és látod-e Kossuth Lajost 
a magyar regiment élén a márciusi 
zászlóval ölök diadalra menni ? Mert 
ha nem érzed a tavaszi szélnek régi 
simogatását, nem hallod Petőfit és 
nem látod a to glórias zászlóvivő­
det, akkor már nem érzel többé 
hazaszeretetet sem és csak az inter ■ 
nacionále gyalázatos hangjait hallod 
és azzal a regimenttel haladsz, mely a 
márciusi zászló meggy almásával hívo­
gat idegen árulók rothadt csapatába.

Méretes tizenötödikén milyen lélek­
kel mégy ki az utcára debreceni 
magyar ? Meg mersz-e.állani Kossuth 
szobra elölt és fel mersz e nézni a 
magyar lobogóra ? Te, aki tűrted, 
hogy a gyilkos forradalom nemzet­
közi kalandorai cégérül használják 
a magyar szabadságharc szentséges 
szimbólumát és Te, aki tűrted, hogy 
Kossuth zászlónak nevezzek a haza­
árulás vörös szégyen rangját, mi­
lyen érzéssel jössz ma ünnepelni ?

Bűnbánó érzéssel, erős fogadással 
jöjjél : esküdni jöjjél a márciusi lo­
bogóra, mert ez a zászló a szét­
tépett Magyaror zág halót i szem­
fedője, feltámadásunk jege kendője 
és bölcsötakarója a jövendő Magyar­
országnak.

Jöjjél tehát egy örök esküvésre, 
mert a magyar Isten is tenéked 
hagyta ezt a szent lobogót: neked 
kell vinned ünnepi lobogással a nagy 
hegyek felé, hol ezeresatendös óriás 
határok várják néma megadással — 
uj diadalra a márciusi zászlót.

Atkozott légy, hí mégegyszer el­
ejted ezt a lobogót!



Április I-ig meg kell fizetni 
a felemelt házbért

(A Hajduföld tudősitójitől) A 
legutóbb íiboc-átott fckMrrondelet 
kMW'-ia » debreceni hUiulajdoco.iok 
opye<ü!etétől kapott információnk 
rdnpjin köröljük, hogy etokbau a 
varosokban, ahol vizsaolgaltaíAst es 
csatoraárlisi dijakat a® 191 * ben ér- J 
vónyben volt aaabAlyrendelet siet int 
a bérlök Valóinak fizetni, ott a lak ; 
béf M’sráíalékkal emelhető. Azt, t 
hogy vajon Debrecen erek aözéi a I 
városok köré fog-e tartóéi, későbbi , 
idöpo b.m á népjóléti mintszter álla­
pítja neg.

K".nőtte továbbá ar. egyesület, hogy 
a bérlők a mcgÁHapítOtt cmebst 

április 1 lg felhívás nőikül 
tarlódnak megfizetni.

á íizetenlö bértöbbletek útin járó 
kincMaii h »«zonrészet-edós a bér­
többlettel egyidslüleg íi-etendő, va- 
hmint a bértöbblet után megillető 
tmtnesieri óf> egyéb dijak is.

A sremétklhordá'ért bi’lö a lakás 
első rzobája után havi 1000 koronát, 
minden további szoba után pedig 
.500 koronát köteles fizetni.

A Késes-utcai családi dráma 
áldozata felgyógyult

(A HaldufÖld tudósítójától.) Jalon- 
tette volt a Hajdujóld azt a c-aládi 
drámát, amely a közelmúltban ját- 
s-ödo't le Kése»-u‘cán. Vékony lat- 
vániió, egy pincér felesége elvigta 
ecy boroivával alvó férje nyakát.

a^zony a t állította, hogy közös 
elhatározással akartak az életüktől 
megválni, a'unbau férje megakadá­
lyozta abban, hogy ő is elvághassa 
a nyakát. Ezzel szemben a férj azt 
állította, hogy szó volt ugyan az 
öngyilkossági ól, azonban ö liltako- I 
zott a terv ellen.

Vékony Istvánt a gyors orvosi so-
■za^MhiMa.111 i. . " j7-7.L- ■ -

Az 1848 tnárcius 15-iki ese­
mények hatása Debrecenben

(Folyl.)

Debrecenben a március 19-iki köz­
gyűlés az ellő felelet a pesti, pozsonyi 
es becú eseményekre- M-isn p újabb 
hitek és most már rendelitek is érkéz 
lek, melyek a közgyűlés újbóli össze­
hívását tették szükségessé. E március 
20-an tartott közgyűlésen ismét nagy­
számú hallgatóság vett részt.

A város egyik országgyűlési köve­
tének, Sápy Sámuelnek a tudósításai 
tárgyaltak először, a másik követ 
Komlótsy László az. országos küldött­
séggel, mint annak tagja Becsbe utazott. 
A közteherviselés, az örókváltság és 
az országgyűlés többi javaslatait, va­
lamint annak hitét, hogy Kossuth 
Lajost a pozsonyi polgá Ság az or­
szággyűlési ifjúság vezetése alatt fák­
lyás zenével tisztelte meg, „örömél­
jenzésekkel ts helyeslésekkel fogadták-“

Tárgyalták a helytartótanács március 
16-án kelt rendeletét, melyben a pesti 
március 15 iki befejezett tények után 
a helytartótanács is bevezeti az ideig 
lenes sajtószabadságot, miután a tapasz 
tolt > nyugtalanság és felingerült'ég 
örCgbülése s további terjedese esetében 
honunk egyéb részeinek is csendhá­
borgatásától tartani lehető.“ A köz­
gyűlés örömmel hallgatta meg a ren 
delete!, mert tegnapi határozatát, 
mellyel a könyvnyomdát felszabadi 
tóttá, „a kormányszék által megelőző­
leg helyeseltetve látja“. így fejezik ezt 
ki a helytartótanácshoz a közgyűlés 
határozata alapján szerkesztett kérel- 

A nemwtgyülés mai filé-ét egy­
negyed 12 órakor nyitotta mag 
Szcilovszky Béla elnök. Ae elnöki 
előtérje vetések után Rubinok István­
nak a 8 ófás ülé ükre vonatkozó in­
dítványa feletti határozathozatulára 
körűit a sor.A Híz többsége az indítványt el-
fogadj».

A legközelebbi ülés már 8 
órás lesz.

A valorizációs törvényjavaslat tár­
gyalására térnek át

’ Gö gey Díván: Elismeri, hogy a 
pénzügyi korinányzaiuoknak voltak 
hibái. Ä korona zuhanásának azon­
ban egyik fő oka ne, hogy a terme­
lésben a háború ós a forradalmak 
következtében valóságos anarchia 
következett bu. A forradalom után 
a spekuláció állandóan módot koie 
sett arra, hogy miképen tudni mun­
ka nélkül vagyonra szeri tenni. Meg­
kezdődött az ország kifosztása. Ipar­
cikkeinket potom pénzen vásárolták 
össze és szállítottak ki az országból.

Fantaazlikus jövedelmeket sze­
rezlek

ezen a réven. Aai a legutolsó ko­
ronaromlást illeti, elismeri, hogy 
Kiillaynak az a kijelentése, hogy a 
koronát ' le kell szállítani 00.3 ról 
000 18 ra, olyan alkaton voltarpe- 
kulációnak, amelyet természetszerűleg 
kihasznált. Úgy tudja, hogy a kor 
máuy a részvényp.pirosat is meg­
akarja adóztatni. Szerinte ez nem

I azenv, aki eyy befog idegzetű nö 
! hunyomvsát kelti, a szembesítésnél 
’ Mlaedóan azt hajtogatta, hogy uM. 

követte cl felírt, mert nagyon szereti 
a férfit- Az asszony otlea folyik a 
büntető eljárás.

gitség és a gondos ápolás 
megmentette as sietnek

s gyógyultan hagyta el a kórházat. , 
Vékonyt most szembesítettük létra- • 
tóitatasban levő feleségével. A* »sa- ’

Nyöíc'''órás'üíéseken tárgyalják a 
pénzügyi javaslatokat

Kurmánypáril s-őnou a péwügyi po«‘**r« 
Pesthy Pál lemondott a nemzietgyulesi 

öleih’Ökségröl
vo'na htlyos, meri a rószvénytársa- 
ságok képtelenek arra, hogy milliár- 
dokit fizessenek be az állatnpénz- 
titrtia A« átmeneti időre a kormány­
nak höiítibclnl ßO—80 millió arany­
koronára volna szüksége. Ezt az 
összeget

ac iparvállalatokra ke'leae kivetni.
Örömmel látja, hogy a gazda- és 

ipa-ostársadal >m egyaránt sietett a 
jog.bank alaptőkéjének jegyzéséhez. 
A valorizáció kérdésével kapcsolat­
ban megjegyzi, hogy annak már 
eddig i sok előnyét látta az ország. 
Nagy b»j azonban, hegy a

takarék! orona kiszámítása labi­
lis alapokon nyugszik

A kényszorkölcsönnel foglalkozik 
ezután. Lehetetlenig, hogy a va­
gyonin! :n emberekre milliós össze­
gekéi rójj inak ki.S .ükRőgesnek farija, 
h'g,’ ha már valorizálunk, akkor 
ugyanezen az alapra helyezzük a 
jövedelmet is. A javaslatot elfogadja.

Rákóczi Ferenc: Alkotmányjogi 
szempontból bírálja a kormány intéz 
kedéseit. Hangoztatja, hogy a jobb­
oldalon is élesen bírálták a kor­
mányt. Csontos is azt mondotta, 
hogy sokat beszélhetne, do nem te­
heti. Jöjjön tehát erre az oldalra 
és mondja meg, mi fai neki.

Csontos: Elmondanám, hogy mi 
fáj, c<sk

az a baj. bogy olt igen vegyes a 
társaság.

(Viharos derültség.)

műkben, melyben az ideiglenes sajtó * 
eskiidibiróság — a 20-iki közgyűlés 
több taggal kiegészítette — megerő­
sítését kérik.

Tárgyalták a nemzetőrség megszer 
vezésére kiküldött bizottság jelentéséi, 
mely szerint az őrséget egyéb hijján 
csak a városban található 600 darab 
régi és hasznavehetetlen puskával tud­
nák felfegyverezni. A helytartó ta­
nácshoz fordultak 1500 darab szurc- 
nyos puskának, 400 darab pisztolynak 
és 100 darab buszáikardnak az or- 

I szagos fegyver’.árból való kihalásáért. 
! Végül öröinnyilvánilásolíkdl vették tu- 
i domásul az udvari kincstár rendeletét, 
i melyben ófelsége az Ausztria és Ma- 
. gyarország közötti halárvám eltörlésé­

ről intézkedett.
A közgyűlés állóit tehát Debrecen 

ben az események élére. Ebben meg- 
i nyugodott a lakosság is, erőszakos tet­

tekre nem ragadtatta magát. Elénk 
figyelemmel kisérte a fejlődő esetné 

i nyékét, epyüttérzelt azokkal és lelke- 
' sédéit az uj hajnal hasadásának.

Március 21-én ujta közgyűlést tar- 
I toltak. Felolvasták a követi karnak 
i március 14-én szerkesztett, a törléne 
j lemben jól isméit terjedelmes nyilat­

kozatát, melyben az eddig elért eted- 
I menyekről számolnak be közveil nül a 
i bécsi küldöttség elutazása előtt a k* 
, jelentik az ország előtt, hogy tnoit 

már hatásosabb lépéseket kívánnak. A 
közgyűlés már 19 én kifejezte és lu 
datta az országgyűléssel iránta táplált 
tökéletes bizodalmát, tiszta érzelmet 
és ragatzkodá át, most egyszerűen tu­
domásul vette a nyilatkozatot.

Most került felolvasásra Komlóssy 
László városi ^őfet levele, melyben 
az országgyűlési küldöttség bécsi útját, 
a virágésövel való fogadtatást, Kos­
suthnak csodálatos népszerűségét a 
bécsieknél, a nádorral folytatott tár­
gyalásokat, a királyi kihallgatást, 
Batthyány Lajos miniszterelnöki ki' 
nevezését és az ő személyes élményeit 
irta le bő és szines tollal.

E ma is óidekes és történetileg is 
i becses levél felolvasását több Ízben 
I szakította meg az öröm viharos nyíl- 
i váui’áta. Ennekulána elhatározták, hegy 

a királyhoz és a nádorhoz hálairatol, 
gróf Batthyányhoz öröm nyilvánító,

| Ko suthoz pedig köszönö iratot intéz- 
| nek- E levelek tényleg el is mentek-

Elhatározták egyszersmind, hogy Ba 
. rabéi Miklóssal, a nagy festőművésszel 
j megfestetik a nádor, Batthyány és 
í Kossuth élelnagysagu arcképeit.

E határozató' tudatták a városi kö­
vetekkel és utasították őket, .misze­
rint a fent tisztelve említett nagy fér­
fiaknál személyesen udvarolván, a 
szükséges kegyelmet, illetőleg enge 
dehnet kinyerni igyekezzenek." E 

j szép gondolat azonban csak gondolat 
- maradt, a röviddel ezután következett 
! időkben el ihlett hallgatni az ilyen 

terveknek.
Végül le uivaiiák Batthyány mi­

niszterelnök körlevelét, melyben 
kinevezeté», kormányzata akpelveit 
tud-. ;» » a p Iganágnak az időkhöz 
mer- m-gfe elő msg»t»rtását kéri. A 

I va-os erdem-s, öreg főbirája Poroszlay 
I j "gyes áll-Ht szólásra ezután, hogy ő 

benne a becsületes szándék meg van,
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Rdkécti: Hatá'-nsati jmUatot 
nyújt bo, hogy a valomftcius javai,, 
latot átdolgozás céljából küldjék 
viam a» albizottságokhoz.

ptckler Emii szólal fel. Nemcsak 
a pénzügyminisztert, hanem az egész 
kormányt felelőssé teszi a gazda­
sági válságért. A javaslatot nem fo­
gadja ol.

Az elnök ezután bom itatja Pesthy 
Pál levelét, amelyben igazságügy, 
miniszterré történt kinevozése folytán 
lemond üjelnöki tisztéről.

Ülés vége fél 3 órakor.

Főiskola
Az Egyetemi Kör rendkívüli Ui- 

gyÜleSS. A debreceni Egyetemi Kór 
március 17-rn délUian fél 5 órakor 
a Kollégium disztévmébeu rendsivüli 
közgyűlést tart. Az elnökség fel. 
szólítja a Kör tagjait, h >gy esedé­
kes tagsági dijaikat fizessés be sza­
vazati joguk megóvása vágott. la 
ditványok 4 nappU a közgyűlés élőit 
Írásban a főtitkárhoz nyujtaadók be.

Taoalmányut Oiaszomagba. Mint 
értesii’iiuk, a debric^oi egyetem 
dr Miiekkor Rezső és dr Hankiss 
János egyetemi tanárok vezetése 
mellett május első falében két hétre 
terjedő tanulmányutat tesz O asz- 
országba. Az utón, meljn -k legfőbb 
állomásai: Trieszt, Velenc >, Firenze, 
R-iuta, Nápoly, elsősorban az egye­
tem földrajz szakos és francia sza­
kos hallgatói vesznek részt. A ti.- 
nulmányuton kivételes e.-e.bou más 
érdeklődők i? résztvehetnek. Felvilá­
gosítást a nevezett professzorok atl- 
n-<k. Dr Miileker R tzsö naponkint 
11—12-ig a földrajzi intézetben, 
dr Hvukiss János 10—11 ig a b#l- 
csészeUari dékáni hivatalban : Kol­
légium, I. emeleten fo^ad.

LeqGecsdi>bak a
Hajdufö'd apróhirdetései

de a feladatnak c.ak az összes lakos­
ság közremunkálásávaí felelhet meg, 
ezért kéri a közgyűlés segítségét és 
békességre, engedelmességre inti a 
városi közönséget, „ melynek szelíd 
és csendes jelleme országszerte es- 
méretes.“

Egyhangúlag ajánlotta fel a köz­
gyűlés a kért segítséget Poroszlaynak. 
Az ősz főbíró mellé, ki a szabadság­
harc idején és az abszolutizmus évei­
ben mint a város polgármestere, haza­
fias lélekkel, de kivételes körültekin­
téssel állott a város élén, egy választ­
mányt állítottak össze, feladatául adva, 
hogy a köznépst a mostani országos 
események felől hirdetmények és más 
célszerű intézkedések állal kellőleg 
világosítsa fel.

i Uy folytak és fejlődtek tovább a 
\ márciusi események, melyeket mint 

látjuk, Debrecenben is lelkesedő, 
hazafias szívvel fogadott n magyarság. 
Az uj korszak hajnalhasadásának első 
sugarai itt is lángrahevitették a lel­
keket, mellé állott Debrecen azonnal 
az ügynek, mely n magyarságnak so« 
századon szenvedés után lendületes 
jövőt ígért. A márciusban kinyílott 
nagy nemzeti öröm azonban korán 
megfagyott, a békés reformok szavát^a 
csatazaj váltotta fel s egy évvel később 
a szabadság születését Pest és Pozsony 

i és még sok magyar város lakossága 
csak lelkében, az ellenséges fegyverre 
vigyázva csak titokban ünnepelhette 
meg, a nemzet jobbjai és 
gyűlése pedig száműzetésben itt, Deb 
recenben.

(Vége) <>n-



1924 március 15.

Impozáns keretek között ünnepli meg Debrecen 
a márciusi szabadságünnepet

Debrecen város magyarsága ma a I 
március idusának ünnepét hagyoraá 
oyos fénnyel és lelkesedéssel ünne­
peli meg. Az összes társadalmi egye­
sületek, hivatalok, testületek, isko­
lák és az egyetemi ifjúság ünnep­
ségeket rendeznek a legnagyobb 
magyar nemzeti ünnepen.

As ifjúság
Az ünneplésből elsősorban az 

egyetemi ifjúság veszi ki a részét, 
hogy mint a régi március ifjúságé- 
ulk'utóda ismét fáklyát gyújtson a 
sötét éjszakában tévelygő nem­
zetnek.

Az ifjúsági szói vezetek fél 11 
órakor gyülekeznek a Csaba-ház I 
előtt, ahonnan katonás rendben vo 
púinak a Kossuth-szobor elé.

Itt lélekemelő ünnepség ve?zi kéz 
delét. Először a kollégiumi kántus 
énekli el a Himnuszt, majd Balogh ; 
György Werbőczy alvezér szavalja | 
a Talpra magyart. Utána Zii S-n- 
dor Atilla vezér mond ünnepi beszé 
dot. Ezután Lachner Lili szavalata 
következik, majd Marscha/kó Lsjos 
szavalja Lendval István „A gárda“ 
című költeményét.

Az ünnepélyt a kollégiumi k-Vmus 
a Szózat síéneklésével zárja be.

a Kollégium ísan
Az Egyetemi Kör évtizedi g ha- 

gyotnányáboz híven üu cpli meg 
március 15-ét délután 2 órakor a 
kollégium udvarán a következő mü 
.sorral: Szaval: Solymosi József. 
Ünnepi beszédet moud: Hadháiy 
Béla. Szaval: Farkas László. Éne­
kel a főiskolai kántus. Fii 3 órakor 
a Petáfi-SiOborndl a kollégiumban 
Éneke! a Petőfi dalkör. Szaval: 
Boda Ferenc. Beszédet mond : Nagy 
Sándor.

Ugyanakkor vonul a Petőfi szoborhoz a 
Pctöti dalkör fs és a harci riadó elének- 
léve mellett koszorút helyez le.

Délelőtt
Az iskolák és egyéb testületek 

délelőtt tartandó ünnepélyei a kö­
vetkezők :

A református leáuynoveiő intézet
10 órakor a Kossuth utcai templom­
ban istentiszteletet tart. Imádkozik 
Boér Károly vallás tanár. Utána az 
Önképzőkör! egyesületek ünnepelnek.

A reformáulus tőgiiuü izium
Arany János önképzőköre délelőtt 
fél 11 órakor az intézet tornacsar­
nokában tart ünnepséget. S-aval ifj- 
Bessenyei Lajos, ongoráznak R tá.z 
Jenő, Balogh Béla és Kiss Pál, 
ünnepi beszédet mond ifj. Tankó 
Béla, melodrámát ad elő Szendy 
Balázs Tutőczy László zongora- 
kiséreto mellett.

A reformálás polgári leányiskola 
délelőtt 11 órakor tartja ünnepsé­
gét. Szavalnak Német Juli?, Varga 
Ilona és Nosztrai Etel, énekelnek 
Ozga Irén, VíKg« Ilona, Kovács 
Vinoa és Nosztrai Etel.

A Öfibreconl Kereskedő Társulati 
Tanonciskola

ifju*á«i önképzőköre március 15-én dél- 
3 órakor a tornateremben tartja ha­

zafias ünnepségét a következő műsorral: 
Szava! Blum Sandor alsó o t. és Kovács 
Sándor alsó o. t. Ünnepi beszédet tart 
Székely Simon tanár, az önképzőkör ve­
zetője, „Petőfi felndnadt.* irta és előadja 
Kontód Zoltán ref. vallástanár. Szaval 
Horváth István középső C) o. t. Gyula 
Diák: A korcstnaiáró magyarokhoz, Sza 
valja Nawiinszky Ferenc f Iső o. t.

A Uebrecsoi Kereskedő Társulati 
Polgáíl Fiúiskola

„Vörösma ty Mihály* ifjúsági önképző­
köre délelőtt fél 11 órakor az iskola toma 
termében tartja hazafias ünnepségét, mely­
nek műsora a következő: Szaval Pilka 
János II. A) o. t és Erdei József IV. A) 
o. t. Magvar daljkat játizik az ifjúsági 
zenekar, ünnepi beszédet tail Zilahi Zol­
tán 'anár. Szava! Diekmann Sándor 1. A) 
o. t. és Nagy Gusztáv IV. A) o. t, Magyar 
dalokat énekei az ifjúsági énekkar. Szaval 
B. rgei lnne IV, A) o. t. és Szabó Barna 
I. B) o. t. Horthy indulót játszik az ifjú­
sági zenekar.

Délutén
Impozánsnak ígérkezik a Magyar 

Asszonyok márciusi ünnepélye, akik 
lelkes buzgalommal készülnek már- 
eins idusának megemlékezésére. A 
MANS' t újai, a lelkes honleányi 
gárda fél három órakor gyülekezik 
a vármegyeház udvarán s onnau a 
Kossuth szoborhoz vonul. A Kossuth 
dalárda énekszáma után dr Winkler 
Jenöné mond tartalmas cmlékbeszé- 
det, megkoszorúzza a szobrot. Rencz 
Rózsi szavalni fog.

4» ipartestülel tágjai szintén fél 
három érakor gyülekeznek az Ipar­
testület helyiségében 8 zászló alatt 
a Kossuth-szoborhoz vonulnak s csat 
lakoznak a MANSz ünnepségéhez s 
megkoszorúzzák a szobrot.

A női felső kereskedelmi iskola a 
Csokonai színházban tartja nagy­
szabású ünnepségét fél 4 órai kéz 
dottel. Juhász Géza prológját el­
mondja Somogyi Etelka, üuuepi be 
szádét mond lóersényi Klára tanárnő, 
szaval Papp Magda, mig az intézet 
bájos növendékei magyar táncot lej- 
tőnek s ki 5 színdarabot adnak eiö.

A Fazekas Mihály állatni főreáliskola 
délután 5 órakor farija márciusi ünnepsé­
gét, Az ünnepi beszédet Mer'ner Mái ton 
t iiár mondja, szaval Flesch György, zon­
gorázik Strobach Jenő, szaval Rembold 
Miklós és Baló Rezső.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazót 
lak Egyesülete a Kereskedő Pársulat dísz­
termiben 6 órai kezdettel ünnepel. Az 
Ünnepi beszédet Bállá Bertalan tanácsnok 
mondja. 4 „

Műsor után családias összejövetel lesz 
az Albert-féle étteremben, ame.yen a 
nagyközönséget is szívesen látják.

A rám. kalh. főgimnázium márciusi ün­
nepsége szombaton délután 5 órakor lesz 
a díszteremben kitűnő műsorral.

A debreceni rám. kath. elemi népiskola 
Szivgárda Hu csoportja március 1b 4u 
délután 3 ólakor a leányiskolában tartja 
meg hazafias ünnepélyét. Emlékbeszéd 
máicius 15-rői, mondja Császár Imié yl. 

i o’zt. Szaval Sziics Antal és Gréger Ele­
mér, Tóth Vilmos és Pongrácz Károly.

I A ref. tanítóképző intézet Csokonai ön- 
I képzőköre 5 órakor n Kollégium dísztér- 
... .........

méb?n tart ünnepséget. Az ünnepi szónok 
Milák Jenő lesz.

A MÁV miihely Egyetértés dal és zene­
egylet igen sikeresnek ígérkező üunepsé 
get rendez a Székely társasággal kar­
öltve fél 8 órakor a MÄV műhely éttermé­
ben. Az ünnepi baszédet Darkó Jenő egye­
temi tanár, a Székely Társaaág elnöke 
mondja

A vidék ünnepe
Hajdttmogye városaiban és köz- | 

ségeiben is mindenütt megünneplik ‘ 
március 15.ét.

A hajdúböszörményi Kisgazda- és I 
Földmives és Polgári Párt fél 11 I
órakor a Bocskay-térea tart emlők

ünnepélyt. Ünnepi beszédet mond 
Bakóczy Endre ref. lelkész, szaval 
Zolnay Mihály és Pongor László 
Megnyíló, illetőleg záróbeszédet mond

; 5őv<igd Gábor elnök és dr Szél Gá
I bor alelnök.
i A hajdúböszörményi ref. központi 

leányiskola is megünnepli máicius 
idusát. Megnyitó beszédet mond 
Porcsalmy Gyu'a igazgató. Szaval­
nak : Pásztor Mária, Molnár Juliánná, 
Balogh Ibolya, Godzsa Mária, Nagy 
Vilma, Hódos Irén, Mérey Ilona. 
Eiokel: Nagy Anna. Beszéd t mond:
Szabó Gyula lelkész.
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Május 1-én lesz Rácz Kálmán ügyében 
a főtárgya lás

A detektivgyilkos és bUntársM a bíróság elölt
(A Hajdu/öld tudósítóidtól.) Jelen­

tette a Hujduföld, hogy a detektiv- 
gyilkos Rácz Kálmán s bűntársa, 
Bagdi Gyula s a többi Rácz testvérek 
bűnügyében elkészült a vádirat s 
Ráczot gyilkossággal, több lendbeii 
rablással, lopással, szándékos em­
berölés bűntettével s számos más 
bűncselekményekkel vádolja a kir, 
ügyészség. Racz Kálmán büuperének 
iratai most érkeztek meg dr Visky 
Sándor tanác-eluökhöz, aki a Rácz- 
féle büupert tárgyalni fogja. Dr 
I til 111111 i 11 i l.l 111111 Ml | Ilin-

’ Vhky Sándor tanácselnök a detektív- 
gyilkos bttnpevének

főtárgyalását május l re osft 
törtökre löste kl.

Tekintve a bünper hatalmas anya­
gát, a tanuk nagy számát, a fötár 
gyalás körülbelül

három napig fog tartani.
A főtárgyalast a debreceni közön- 

' ség feszült érdeklődéssel várja s bi • 
! zonyára hihetetlen érdeklődés fog 
' megnyilvánulni a bünper tárgyalása 
i iránt.

A városi közgyűlés előkészítése
A jog- és pénzügyi bizottság ülése - Több mint százezer aranykoro­
nába kerül a szenny vízszűrő telep - Elölegképen szedik be a válla­

latoktól az inségadót

'<1 A magyar könyvpiac eseménye $

C:mü

Jogrend 
Jogrend

i tó

krokigyüji6nwiiíy<*n®k megjelenése.
páratlan humorral megnőtt könyv részei:
irodalomban, Jogrend az orJinyküzePulo‘i' 
ökonómiában, Jogrend a Dahajjoldon

Megrendoihető márczlus 15-ig
12,000 koronáért

lanuttk kisdóhlvntuhibnD- :• _ _ _ _  , . _

A
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az
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(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága pénteken délután a városháza 
kistanácstermében ülést tartott.

A város és az egyházi adó
Vdsdry István tanácsnok bejelen­

tette, hogy az egyházi adó kivetése 
kérdésében tárgyalt a református 
egyház kiküldötteivel. Az ezekkel 
történt megállapodások alapján ja­
vasolta, hogy fogadja ol a bizottság 
az egyháznak az ajánlatát, mely 
szerint a mindenkori egyházi adó 7 
százalékát viseli az egyház.

Az egyház ehez még csak azt 
kérte, hogy ne a kivetett, hanem 
a befolyt adó alapján vesse ki a 7 
százalékot. A bizottság elfogadta a 
tanácsnok javaslatát.

A vállalatok iuségadója
Még a múlt decemberi közgyűlés 

kimondotta, hogy minden válla­
latnak a társulati adójuk után keli 
fizetni az inségadót. Azonban a tár­
sulati adót egyáltalában nem vetették 
ki s ezért az előadó javaslatára a 
bizottság kimondotta, hogy ezek a 
vállalatok elölegképen fizessék meg 
az inségadót, még pedig az erről 
küldött értesítés kézhezvétele után 
15 napon belül.

Az arauyparitásos kövez elv ám 
körfii

Eíután Vásdry tanácsnok ismer­
tette a keteskedelmi miniszternek a 
kövezetvám ügyében küldött leiratát, 
amely nem hagyta jóvá a kövezet 
vám díjtételeinek aranyparitásra való 
felemelését, hanem csak 2500 szoros 
emelést engedélyezett. A tanácsnok 
javasolta, hogy a közgyűlés irjou fel 
a miniszterhez, hogy az aranypari­
tást engedélyezze, vagy pedig az 
állami kőbányák is annyival adják 
olcsóbbon a követ, mint amennyivel 
kevesebbet jelent az 1905 ős díjté­
telek 2500-szorosára való emelése.

Újabb hltol a sxennyvlzsaiirö- 
telepre

Zöld József tanácsnok terjesztette 
elő ezután a szeunyvizszürő telep 
építésének költségvetéséről szóló je­

lentését, amely szerint a költségek 
eddig összesen 89 ezer aranykoronát 
tesznek ki. Még szükséges a beru­
házásokra 22 ezer aranykorona, 
amelynek megszerzésére engedélyt 
kért » tanácsnok.

A bizottság elfogadta a tanácsnok 
javaslatát.

Felépitik a klalakáiokat
A jog- és pénzügyi bizottság foglal­

kozott a kislakások felépítésének 
kérdésével is. Mint ismeretes, a« 
állam egy milliárd koronát ajánlott 
fel erre a célra a városnak. Rövi- 
debb vita után a bizottság erre 
nézve úgy határozott, hogy az ál­
lam által közölt feltételek közül az 
elsőt fogadja el, vagyis a város 
annyi kislakást épit, amennyit egy 
millióidból lehat építeni, a DMKE 
épület mögött 600 négyszögöl telket 
ad a kislakások számára. Ä lakáso­
kat ellátja közmüvekkel, az építke­
zési költségekhez azonban nem já- 
iuí hozzá és igy a kislakások 60 
évig az állam tulajdonában marad­
nak.

Ak utcák kömése
Borsos József főmérnök terjesz­

tette elő ezek után a város utcái­
nak és utalnak kikövozésőro vonat­
kozó terveket. E szerint a Hatvan 
utcát a reáliskoláig kis kocka kővel 
fogják kikövezni. A Hunyadi-utca 
és Petőfi-tér keraniit kövezetét ki 
kell cserélni, úgyszintén a Deák 
Ferenc utca, a Hadházi-ut és a Ká­
roly Ferenc József ut makadám bur­
kolatát is. Uj burkolattal fogják el­
látni a Simonyi-utat, a Mester- és 
Bethlen utcákat, úgy szintén a bér­
kocsi állomásokat. A Péterfia utca 
burkolatát középütt kis kockakő 
lesz, két szélén pedig ciklopu kő. 
A Nap-utcát tojkővel kövezik ki, 
inig a Rákóczi-utcát boton alapon 
keramittil. Mindez 2700 millió ko­
ronába kerülne, melyet az arany- 
pirításra emelt kövozetvámdij téte­
lekből fedezne a város

Több apróbb ügy letárgyaiása 
után az ülés fél hót órakor véget 
ért.
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Felemelték a vasúti tarifát 
Március 20-ától ötven százalékká^ drágul a 

személy- és
(Budapestről jelentik.) A in. hír. 

államvasutak febiuir 25 éti éleibe 
léptetett tarifaemelésével azokat az 
eltolódásokat iparkodott kiegyen­
líteni, amelyeket a koron a romlása 
aa ülteti mérlegben okozott. Az 
aióta mutatkozó pénzügyi hiány fe­
ddésére elkerülhetetlenné vált

u ári és iiemeljdijnabasnak 
■jább 50°> oi lelemelese.

Ab államvasutak díjszabásukkal a 
most érvényesítendő díjszabások után 
is messze alatta maradnak az álta­
lános drágulásnak, amennyiben a 
személyvonati merelje.vok ára a 
békebelinek csupán 4740 s rését, a 
gyorsvonatoknál pedig 5000-szeresii, 
tehát az általános drágulásunk egy- 
harmadát alig teszi ki. Az árufor­
galomban pedig az egyes áruosz-

árudijszabás
tályok diáeulási indexszáma körül­
belül 11800 szoros. H i a drágulási 
indexszámot összeh ssonlitjuk az egyes 
cikkek áremelkedésének 'indexszámé 
val, úgy megállapítható, bogy

a fuvardíjak emelkedőiének ér­
teke melyen a’atta marad az 

árdrágulás szintjének, 
amikor tehát az államvasutak álta­
lános drágulásának 6700 szorosára 
jutottak, akkor, amikor n pénz érték- 
Cjökkenése, vagyis midőn az á’ta 
látios drágulás átlag legalább 17— 
18 szorosára ühetö, az államvasutak 
az általános drágulásnak körülbelöl 
a fele körül mozognak csupán. Az 
uj tarifaemelés március 20 án lép 
életbe és a vasúti és közlekedési 
közlöny ni ircius 15 én megjelenő 
számában fog kibírdettetni.

Rosenfeldet az ítélőtábla sem engedi szabadon 
A szélhámos zsidó továbbra is f gságban marad 

ölszáz milliót sikkasztott a víluia-héber
(A Hajduföld tudósítójától.) Rész­

letesen beszámolt már a Hajduföd 
Rosenfeld Endre, a hiihedt usidó 
bankbisomftnyos viselt dolgairól, akit 
több rendbeli sikkasztás és csalás 
büntette miatt Preine^zbirger Jenő 
tábiabiró, a vizsgálóbkósag vezetője 
őrizetbe, illetőleg

előzetes letartóztatásba helyezett.
Rosenfeld a letartóztat ást elrendelő 

végzés ellen felfolyamodással élt a 
törvényszék vúdtsnác ához, da Ra 
senfeld seabadlabra helyezés iránti 
kérelmét — bár igen nagy kauciót 
ajánlott fel —

a »ádtanacs elolasiiotta
Rosenfeld ezután a túr. iföiötáb 

Iánál jelentett ba foifolyamodá-t 8 
kérte szabadlábra helyezését, azou 
ban kérelmét 8 tábla jogerősen el­
utasította s így Rosenfeld

ügyének főíárgyalásalg a tör 
vényasék fogházában marad.

A fiatal szélhámos bankbizomá­
nyos igen sok embert me^káro-itott.

Eddig már 26 károsult van, az el 
sikkasztott összeg értéke p dig 

meghaladja ax 500 milliót.
Rosenfeld igen primitív módon 

spekulált s csalt. A kosztpénzekért 
letétbe helyezett értékpnpirokat, ók 
szereket egyszerűen felvitte Buda 
pestre s eladta s az árát elköltötte.

A vizsgálóbiróságnak igen nagy 
munkát adott az értékek lefoglalása, 
Rosenfeldnek semmi ingatlan s ingó 
vagyona nincs, a károsultak lefog­
lalták Rosenfeld bankbizomáuyos 
pazarul berendezett irodahelyiségé 
nek bútorait, berendezését azon 
bau kiderült, hogy a

berendezést Is résaiat hitelbe 
vette

s az árát ki som fizette, részben 
pedig bárbe, illetőleg kölcsön kapta, 
igy a károsultak ily módon som 
remélhetik káruk részbeni megtéri 
tését.

Rosenfeld ügyében különben kö­
telesen meglesz a főtárgyalás.

Hajduvármegye rendkívüli közgyűlése
Felemelték a községi közmunka váltságot 
Orosz Sándor főszolgabíró nyugdíjazna

(A Hajduföld tudósítójától.) H'jdu 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
pénteken délelőtt a vármegyéké- Ad 
rendkívüli közgyűlést tartott H»d- 
házy főispán elnöklete alatt, igen 
csekély érdeklődés mellett.

■Inlsxteri leiratok
A közgyűlés tudomásul vette a 

belügyminiszternek Győr, Moson és 
Pozsony, úgyszintén Szatmár, Bercg 
és Ugocsa vármegyék külön tör­
vényhatósági jogkörének megszűné­
séről szóló leiratát. Úgyszintén tu­
domásul vette Hajduhadház nagy- 
községnek rendezett tanácsú várossá 
való alakulásának az engedélyezését.

Elfogadta a közgyűlés
a községi közuiünka váltság- 

arainak a felemelését.
Eszerint egy 2 lovas fogat vált- 

ságárát 4 ezerről 80 ezerre, 1 luvas 
fogatét 2 ezerről 40 ezerre, gép 
jármüvek váltságárát 40 ezerről 400 
ezerre, a kézi jármüvekét 200 
rónáról 8000 koronára emelték.

Választások a testnevelést 
bizottságba

A vármegyei törvényhatósági test­
nevelési bizottságba a testnevelési

ko-

törvény végrehajtási utasítása alap­
ján a következő hat tagot válasz­
tották meg : Suhány Mihály, Reren- 
esi György, Görgey Márton, D lyka 
Ambrus, Köblös Samu, Kramer Antal.

Segély a Tisza István Társaságnak
E fogadta a közgyűlés, hogy a 

debreceni Tisza István Tudományos 
Társaságnak öt éven át évenkint 5 
mótermázsa rozs anyagi segítséget 
adjon a vármegye.

Tudomásul vették és elfogadták 
Baranya vármegyének az áliratát, 
melyben a létesítendő Jég) bank rész­
vényeinek jegyzőiére h.vja jel a tör­
vényhatóság figyelmét.

Orosz Sándor nyugdíjazása
Ezek után elfogadta a közgyűlés 

Orosz Sándor főszolgabíró nyugdíj íz- 
tatása iránti kérelmét. Oro z Sándor 
37 évig szolgált megszakítás nélkül 
Hajdú vármegyénél. A közszeretet­
ben álló kivaló hivatalnokot Pákozdy 
alispán és " ' '
mavujvárosi 
tatták cl.

Mojd több 
lása után a föi-p n a köz 
óra elölt bcrekeszl-Ate,

Harsány! Béla 
főszolgabíró

apróbb üj
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Pfot.: Longin. Kath.: Kristóf 

44 Kr e lulius Caesart Brutus, Cas- 
riusés társai 23 tördöféssel megölik. Cae- 

sár 56 évet élt,
454 Attila, a hun világbirodalom meg­

teremtője meghal 56 éves korában, való­
színűleg orvgyilkosság következtében.

1848 A magyar ifjúság vértelen forra­
dalma Budapesten._

Idői '•slat: Hazánkban”-a hőmérséklet 
majdnem mindenütt 5 fok alá sülvedt és 
nappd is a'ig emelkedett a 0 fölé A mi­
nimum 7 fok volt. Az idő változékony itt- 
ott jelentéktelen havazás volt.

Időprognb is: Túlnyomóan száraz rdo 
várható lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyviár nyitva délelőtt 
10-l ig. d. u. 4—7-ig.

Cs konai-színház este fél 8 éra.ror Syl- 
vió kapitány béiietsziinetben.

Apolló ; A kis vándormuzsikus.
Vígszínházban: Egy izgalmas éjszaka.
Uránia: A >-éhe ga’amijai.
A Magyar Mérnökök és Építészek Nem ­

zeti Sz vétségé működő bizottságának 
ülése 5 órakor a Sas-u. -1. alatt.

Márciusi ünnepségek dé’előtt, délután és 
este

a’ Csizmadia Társu’at táncestélye (Omnia 
mozgó) 8 órakor.

DKASE KAOSz bálja a Korzó kávéd­
ban este. , ,, ,

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi isfeníisiíöle'eU: 
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Dr Révéiz Imre, d-lulán 5 órakor Uty 
Ferenc?..

KiitéTnp’.omban délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György, délelőtt 11 órRkox Sipci* Imre, 
délután 2 órakor prédikál Marton Sándor.’

Kovsuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Peleskey Sándor, délután 5 ó akor 
a debt. KIÉ. által rendezett anyák ünnepélye.

Árpád-tcii templomban d. o. 10 órakor pré­
dikál ; Keresztury József, délután 2 órakor 
prédikál DeiGncsényi l«t*án.

Ispotály! templomban dé*előtt 10 Órakor prá 
dikál Baja Mihály, délután 2 órakor prédikál 
Perpéth Ferencz.

Flnmokkeiti ítnaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Káütor Jó sei.

Kóiházb-on délelőtt 10 órakor prédikál dr 
Ferenczy Gyula éi Barcia József.

Ref loÉnvncvelő intózetben délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr Boér Károly.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál 
Theologus.

Tanyádon - Nagycserén Uray Sándor, He­
gyesen és Elepen Kocsis János, Pácon Mezei 
Bók, Ohat-Telekhárán Felker János.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispolály-telep 
délelőtt 9 órakor ; Széchenyi-utca 4. szara 
a* parőchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi« 
intézetben, Ko.suih-utca, délelőtt 9 őrekor; 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő­
egyleti Árvaházbsn délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában dé’előtt II érakor; Homokkerti 
imshszban d e. 11 órakor; Egyháztéri fiú­
iskolában d e 9 órakor ; Pacsirta-utcai fiú­
iskolában dé’előtt 9 órakor ; Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- 
jövetele vasárnap d u. fél 4 őrskor Ispotály 
telep 9. sz. a. lartotik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület (Kollé­
gium földszint 4. szám) vasárnap fo’yó hó 
17-én délután 5 órakor szokásos összejövetelét 
megtartja

A | Kálvinisták fcmplo jegycssiilcts Vegyes 
Enekke(n tauu'ási óráit hetenkint hétfőn éa 
csütörtökön este tartja 6-7-ig Tanító Olt- 
honban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépü­
let). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyauotl elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, 
karnagy

buciűz-
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Lesz még ünnep
(1924. március 15)

„Lesz még ünnep egyszer a világon !• 
Én meglépett diága nemzetem 1, 
A fi hér-ruhás angyal megjelent" 
Meg fújja a hivó harsonát, 
Tovább adják bátor katonák, 
S mintha minden rögön újra kelne- 
Nagy Rákóczi, Kossuth regimentje' 
Megindulnak végtelen sorok; 
Az álmodó föld lázzal földobj .
És titl a messze lankán és hegyen 
Hol haldokolva ég már a remény, ’ 
Át-remeg a tépett sziveken 
Valami nagy, szent, syözedelmifény /.. 
A bus imába merevült kezek 
Fegyvert ragadva, versenyt küzdenek; 
A vad pribék-had gyáván menekül 
A diadalmas fegyverek elül....
S mintha „bosszú-isten“ hada jönne, 
Igazságot tenni vérbe, könnybe, 
Mint égre-zugó szörnyű zivatar: 
Kél a magyar /...
Óh! Lesz még ünnep egyszer a 

világon!.,.
Vagy mindez álom ? .. . Szép, nyár 

éji álom ?.,.
ZIVUSKA ANDOR.

— Ab EDE válasxtmányi ülése. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb- 
rcceni csoportja március 17 én dél­
után 6 órakor Egyház-tőr 13. sí. 
alatti helyiségében választmányi ülést 
tart. As elnökség felhívja a választ­
mányi tagokat a pontos megjelenésre^

— Előléptetés a bírói karban. 
Budapestről jelentik: A Kormányzó 
az igazságügyminisater előterjeszté­
sére a törvényszéki tanácselnöki 
eimet adományozta dr. Balogh Béla 
debreceni, Binder József nyíregyhá­
zai, dr. Kc.háty József debreceni, 
dr. Lakatos Gábor, dr. Gaál Jenő 
szolnoki és Kőkay Lajos debreceni 
törvényszéki bíráknak. A kormány­
zói kitüntetés n bírói kar igen kép­
zeli tagjait érte s igy széles kör­
ben keit osztatlan örömet.

— Ä2 Iparoskör közgyűlése. A 
debreceni Iparoskör március 30-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a kör 
dísztermében tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre ezúton hívja meg 
tagjait. A tárgysorozat utolsó pont­
jaként szereplő indítványok az alap­
szabályok érteimében a közgyűlés 
elölt 8 nappal a kör elnökségéhez 
írásban nyújtandók be. A kör vá­
lasztmánya vasárnap délután 4 óra­
kor ülést tart. Tekintettől a fontos 
tárgyakra, pontos megjelenést kér 
az elnökség.

— Halálozás. Vettük a kővetkező gyász- 
jelentést: Mélységes fájdalmunkban porig 
sújtva, Isten kifürkészhetetlen akzntin 
keresztyéni türelemmel megnyugodva tu­
datjuk, hogy- felejthetetlen kedves leánynak, 
testvéri! ik, sógornőnk, nagynénénk é« 
kedves rokonunk OÖMSÖOY GITTA 
reményteljes ifjú é'etőuek tavaszán, rövid, 
súlyos szenvedés után f. hó 13-án elhunyt. 
Kedves halottunk fö di rész it f. máraiui no 
15 én, szombaton d. u. 8 órakor fogjuk • 
Kossuthu-utcai református templomban kei; 
dődő gyászszertartás után a Kosauth-atoai 
temetőben örök nyuga'omra helyezni. E®' 
lékét kegyelettel őrizzük! Bánatos azülen 
Üötneödy Imre és neje Czeglédy Mariska. 
Testvérei: Miczi, férjével Domokos Gézá­
val. Imre. Vili, férjével Gábriel Aladárral 
és gyermekeik Dódi és Mária. Kitérted' 
rokonságunk nevében is.

ALAPTTTATOTT 1882 BEN. ’ “ ~EGYEDÜLI sTTkÜZLET.
Csendőr, pénzügyőr, vasutas, vámőr 
es katonai felszerelések nagy raktára.

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
A NAGYTEMPLOM MELLETT.

ELHMEllJJZOLm ÄHAK I NÄGY gAp[(AK AKTÄRI
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— Oláh Csendőrök véresre vertek 
egy aggastyánt, (i Hajduföll tudó- 
silójától. A síékelykerosalu i oláh 
csendőrök március 11 ón véresre 
vertok egy Slr/ronv Mihály neve- j 
zotfi hetvenötcsziendós székely gazda­
embert, amiért harctéren elesett 
unokájának halotti bizonyítványát 
egy nupi késéssel vitte el sz olih 
sorozébizottsághoi. A vadállatig tnéc 
katonák az tt-szovert aggastyánt 
Ujszékalyböi Kuresz'u ra gyalog ki 
sért k be, ahol össz eesett. A kolozs 
vftri lapok tudriitása szerint a vé­
resre vert öregombor ha'doV.lik.

— A magyar mérnökök és épí­
tésiek Sémiéi! Siövetsege március 
15-én, szombaton délután 5 érikor 
Sas utca 4 szám alatt (II. emelet) 
működő bizottsági ülést tart, amely­
nek tárgya az évi rondos közgyűlés 
előkészítése. A tagok minél számo­
sabb megjelenését kéri az elnökség.

— Bociánatkérésitl foglalja el hivatalát 
Hajdubösiérmény u| közigazgatást tanäas- 
noka. A debreceni kir. törvényszék Serly 
Jenő téblabiró elnöklete alatt működő bün­
tető tanácsa most tárgyalta Szálkay Antal 
Hajdúböszörmény újonnan megválasztott 
városi tanácsnokának hivatalból, folhúal- 
mazásra ii dözendő rágalmazás! bűnügyét. 
Szálkay cűen K. Szabó Imre hajdúböször­
ményi adóügyi taniosnok indított pert, mi­
ve Szálkay egy közgyűléseit szabál . tálán- 
hágok elkövetőkével vád >1 ta meg őt A 
főtárgyaláson a? üg et békésen intézték 
el, nevezetesen Szálkay kije'entette, h gy 
hajlandó e égtéte'.t adni s ezért a legkö­
zelebbi közgyűlésen K. Szabótól bocsána­
tot fog kérni. Az elintézésnek etna formá­
jába K. Szabó is belenyugodott mire a 
bíróság az eljárást beszüntette.

— Elloptak egy arry karika 
gyűrűt. G ü ősi Miniiyné dobiecani 
Difik F-irmiC-uloti
tett a rendőrségen, hogy 14 gramm 
súlyú, J. S. mono;
jegygyűrűje 
lopta. A

Eev uj napilap ma’gójá a. A mai I 
..„.hits papirar es munkabér cm “kedés , ( 

,vdUt ö: napi »Pi« van Debrecennek, tér- . 
n^zetes tehát, ho.y a legégetőbb - ívé- ; - 
í.irna és igénye Debrecen publikumának 
" 'h;.t-dik napilap, amelyet most érte 
„ülésünk szerint az önzetlen áldozatkész­
től közismert Tiszántúli Ihrlsp r. t 
n ó’it men D brecrn címmel. Az uj lapról . 
unván mendemondák keringenek, rogy 

.Jrkesztőie a kormánylámogaiás jngyé en 
uína azt a ötlen elvi lobogót lengetni, 
a ’éhet eddig a Tiszántúli Hulap felelő- 
? étit lobogtatott, Ezt azonban igazán 

-éjié; t(W z néven venni t egyszerűen 
L„vkis nüanszbeli különbség, egy parányi 
4,,-^nortosi ás: " hzó«só legitimista ollen 
zéki Fe zavnk hel- ett változatosság kedvé- 
írt s kormányparti szabadkirályválasztó jel- 
azav -k Uióvégre ezen a csekél ségen nem 
tehet1 iné .ütközni a mai világban s ha 
mindké' lapot ugyanaz az érdekeltség is 
sdia ki s ugyanazon kezek ugyanabban a 
s edcszlöségben is Írjak: a huncut fehéi 
e-nbéren, ki egy szájból fu| hid .get és 
meleget csak eszkimók tud ia-r niegvot- 
ránkozni Nálunk azonban hál’ Istennek 
n-m élnekeszki vók b .r igaz,bogt- a liszan 
túli Hírlap rí-szvénytársasig igazgatosagi 
e-iiökségéről valami hasonló meggondolás 
köv-tkezteben mondott le LinJenbe ger 
János püspöki h.-lynók s szakított meg 
i “e mindé i ösi ze öttetési. A lényeg azon 
hm azeivhü.ég és a meggyőződés tiszla- 
s-.ga Ebbói a szempontból pedig mindkét 
testvér lap szerliesztőja köztudomású ag 
eoyfoima magaslaton áll s az el jelelt mán 
az is bizonyos, hogy a Debrecen pálya­
futása során épp o y erkölcU értékeket f g 
épp oly megbecsülés mellett prc.duká ni, 
ndnt edd gi változatra m illji alatt a Ti­
szántúli Hírlap.

— Házasság. Mózes Artur buda- 
pesti hiriitpiro és Grlinjdd Stefi v <- 
.. jiuftp. március 16-áu d lut -n 2 
ómkor kötnek háhaswagot Dóbreccu- 
Ico PMerfia-utca 19. alatti 
V kásukou. Minden küiöu értesítés 
holyett.— Feleuieiiek a tisdriseiők ki­
küldetési nnpldiját. Budapestről j-3- 
-■ntik : A kormány rendeieret adott 

ki, ’amellyel folemali az állatni tiszt 
viselők és egyéb alka'maaottak rö 
széto a hivatalos kiküldetések al­
ii almával feiszáuíiihstó illetményeket. 
A felszámítható napidijak tisztvise­
lőknél, altiszteknél és szolgáknál 
200 ezertől 20 ezer korona közt 
változik.
- Az anyák ünnepélye, a debreceni 

heresst én Ifjúsági Egyesület március 
Ili en VRsárnap délután 5 órakor a Kossuth- 
utcai ten plombán Anyák ünnepélye cím 
alatt megható templomi délutánt rendez, 
amelynek műsora a következő: 1. Jövel 
szent létek Ur Isten. 2. Bibliát olvas és 
imádkozik : Uray Sándor lelkész, 8. Sza­
val ; Szabó Benjámin. 4 Énekel: Gábor 
Sándor, orgonán kíséri Tóth Béla 5. Bibliát 
magyaráz : dr. Révész Imre lelkész. 6 Ene- 
r.el: Gábor Sándor, orgonán kiséri: Tóth 
Bála 7. Szaval : Dékán Elek. 8. Bezáró 
beszédet mond: Mezey Béla lelkész. 9. 
Krisztus, ki vagy nap és világ, gyülekezeti 
ének.

— A kénysEerkölcsén kedvemé 
ayes heiiseiese. A vftrosi adóhivatal 
közhogy a pöngügyminisztérium 
:■?, -.-daini hö'csönelölegre történő be­
fizetések elssfitnoláSának megkönnyí­
tése c. íjától enged lyezte, hogy 
•nrcius 14 töl kezdődöleg március 

17 ig bt záróbg törtéuö befiz- tések- 
-?>1 100. azaz száz takarékkoroua 
110, fizfiv száztíz papirkoronával szá- 
mittnsBék. Ennek folytán az ezen 
topokon tcijésiiett befizetéseknél 
minden i záz takarékkorona helyett 
zértiz papirkoionát kell a felvevő 

postaliivütiiluál befizetni, másrészt 
azonban míndon száztíz papirkorona 

a állami kölcsönelftleg szempontji- 
i ól 100 Ukarékkoronával fog el­
számoltatni.

lakos jelentést

íiounal ellátott 
it isin evetlen tettes el- 
ndőrség keresi a tettest.

Mii sor:
Szcmb’ton: 1 Ü mepi nyitány, 2. „Er­

dély fele“. Szavalja: Vertes L. 3 Sylvia 
kapiiány. Dráma. BérleUzünet.

Vasárnap délután : Kahczi királynő lelt. 
Népszínmű. .. . .t, r>

Vasárnap cs'e: 1. Ü-inepi nviuny. 2. 
Eid'ly f.-l?'. Szavalja: Vértes L. 3 Syl- 

rió kapitány. Dráma Bérlets ünet
Hétfő. A bJlga hzúz. Színmű. Uj beta­

nulással. A bérlet.

S íshéiaii cs miiryásjilaáas >c tózloiaéuyki 
Csokonaí-sünliá!

Elszakított erdélyi testvéreink sorsát 
tárja sBivaaorongat-an elén* a „b- Ívigi ka 
nitány* Csortos és Fazekas drámája, mJy 
má cím 15- nek ünnepi előadásául kerül 
színre. Előtte a zenekar Ünnepi nyiUnyt 
játszik és Vértes Latos e szavalja K.ss Jó- 
Lef „Érdé y faié“ című költeményét. Az 
előadást vasárnap este megismétlik.

Hétfőn Henrv Bitaille legszebb szín 
müve „A balga szűz“ Hal si Mariskával 
a címszerepben ke'ül felújításra.

VigSüinhás-tuozgí
D. W. Griffith legérdek sebb filmje ,'-gy 

izgalmas éjszak.1 12 felvonásban. Nagy 
ze8nekarkiséret. Szombaton előadások 5, 

7 és 9 órakor.
Jön! Nászhajó l _ ,
Hétfőn: Dal a szerelemtől. N rm la.

madge film Apollo-moißi
Jacki Coogan legújabb filmje „A kis 

vándormuzsikus“ 7 fev,
Hétfőn : Az ötvenéves férfi, Anae nox 

főszereplésével.
Jön I A szerelem bolondjai ! _______

gyümölcsfák tavaszi permetezésére a fényesen bevált 

^nda Cliinoin gyümölcsfakarbolinenm és a békebeli minőségű 
$fDendrin háború óta először kapható

IHŰHTSEH fiÉZMkHüSSUth-utca 15.

Urálii mtigá
I a megfutják « t.onbitit io'ytttása ,A 

béke galambjai" hazafias moxistkeccs.
leteer a>ois6

Va árnap ,Kíi test, két lélek* és »Tig­
ris apadt’k" 2 «láger egyszerre J'gycio 
vétel.

loifgats
A vidé* sérelmei

(4 H ijdufö'd tudó Hójától.) A ko 
leti labdarugó kerület t tnacsanak 
mo-1 tartott üléséi Kitrkes G >za 
éles rzivakk .l ec-oteltu ezt a bá­
násmódot, amo yet az ML8z a vi­
déki kerülőtökkel sz.emb.m tanusr. 
Rámutató't arra, hogy a fővárosi 
nagy egyletek étdokébon a fővárosi 
központban minden szabályt fílre- 
rugmk, így például szabálytalanul 
igazollak ío Sípos’ a DKvSE-ből a 
VaRR-tb , D öudert a DMTK ból a 
III. ker.-bo s bár azok csuk hat 
hónap múlva játszhattak vont a fő­
városi egyletükben, rögtön igazolt 
játékosok lettek s uzonuai szerepel­
hetlek. Javaslatára a keleti kerület 
megkeresi a többi vidéki kerületeket, 
ftogy együttesen tiltakozzanak az 
MLSz központjának szabilytalan s 
a vidékre sérelmes eljárását ellen s 
közösen keressenek orvoslást. Egy 
pó’inditvány kapcsán elhrtároata a 
tanács, hogy ubb in az esetben, ha 
az a terv, — hogy a vidéki váloga­
tó tak a kötet—fővárosi II. osztály 
mérkőzés alkalmával hutáikor jön­
nének D-jbr-'cenbe, — megvalósul 
úgy okkor Debrecenben a vidéki ke 
riilettel országos kong e<s üst tarta­
nának, amelyen csokorba kötnék a 
vidék sérelmeit 8 aa MLSs hea ter­
jesztenék orvoslást követelve.

MiCbó Fereüí, a keleti kerület 
■ labdarugó bírótestület elnöke belé­

pett a DTE ba, ahol iovéseny mun­
kát fog végezni.

A BE1C nehéz atlétikával, birkó­
zással foglalkozó tagjai hétfőn dél 
után 4 órakor jelenjenek meg az 
Egyetemi körb?n. Tárgy a tréning, 
több más fontos kérdés megbeszé­
lése.

Nyiregyh ;üán a NsTVE visárn p 
nagyszabftHu birkózoversenyt rendez, 
amelyen D -brecenből is többen in­
dulnak.A: atléták vasárnap délelőtt 10 
óra or nagy mezei futőtrénioget tar­
tanak. A csütörtöki tréninget két 
részletben, délután fél 2 és 3 óra fi 
délután 4 órakor tartják meg az 
egyes atléták hivatali elfoglaltsága 
szerint. ___________

ÍMAUTHNER-féle I 
gazdasági 
konyhafcesii 
és virág- 

magvak 

a legolcsóbban beszorozhatok a 

„Hingjiban“ 

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
Fióküzletek a város 
minden részében!!

Ugyanott
Raffia, Rézsfálic
a legjutányosabban kapható.

Baum
ÉS

TESTŰÉRE 
férfi, fiuruha- 

áruháza
Bika-szálló 
épületében 

tavaszi vásárt
feüíbzH

A folytonos áremel­
kedés dacára egész 
március hónapra 

árait leszállította 

15-ZQ 
százalékkal.

Nagy választék 

tavaszi felöltők­
ben, a legmo­
dernebb szabású 

öltönyökben, 
Rövid sportnad­

rágokban, 
Divat-csíkos 

nadrágokban, 
Tartós gyermek- 

í ruhákban 
■ és méretutáni ren- 

i delésekre szövet- 
j különlegességekben.

Kérjük a t. vésárló- 
hö önséget a cégre 

ügyelni I

Gm és Testvére
Bika-szálló épillet
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iroiCWIBMS^C
Lanyhaság a tőzsdén
(4 Hajduföld tudóstiójMI.) A 

még mindig eröi-cn éiethetö jWne* 
sstke mi -tt a spekuláció a ind tőzs­
dén rendkívül tartózkodó msgatar- 
tást tscusitott és a forgalom a mai 
prokrgáció ellenére is mindvégig 
sikk keretek körött mozgott.

Az trailmí laoybáR alakult
A rca'izálási hajlamot fokozta a ma­
gas kosztpinzkhinat és az a kö­
rülmény, hogy a komoly tőke az 
értékpapírokból takarékkor ondban 
tgytksiik elhelytzkmni. A pi»c min 
tfen ösztöDtáa híján kedvetlen han­
gulatban zárt és mivel Bécsbő.l sem 
érkeztek kedvező hirek, az arbitrage 
is taitóakcdott az üzlettől.

Ko ztpénz szennaira még mindig 
5-6% körül mozog. A prolongá­
lt 5-6% mellett síkéi ült eltic- 
JyeacL

iREGÉNY
Tavaszvárók
Irta: IGMÄNDY GÉZA

(Folj tatás.)
Annyi kérdezni valója volt,

Magyar korona 0.0084
zaricni zári«*

Berlin 130-5, Hollandia 215-77, Newyotl 
577. Londo" ’479, Pátis 26 0, Milan. 
2485, Pióg» 1677*1,. Buaapesl 84, Belgrád 
715, Bukarest 305, Bécs 81'5, Szófia 410.

DóviaasOrp. hív. árt.
Doi'ár 73409—78750, angol Iont 

327750 3377(0. francia trank 3300- 3465, 
Svájci frank 13 65—13 65, cr»»h koiona 
2200-2270. ei 403- 415, líra 3260- 8360, 
dinár 948-980, neme1 marka —.—, osztok 
korona 1L7—110, Napoleon arany 263300 
korona.

A taksrókkorona Árfolyama
100 takarékkoior.a egyenlő 114 papir- 

koionái al.
Tarmónvlfia«de zárlat

A mai termérytözí-dén az irányzat vál­
tozatlan. Búzánál 2500 koionás olcsóbbo­
dna jelentkezik. JelentiV.te'enü' változtak 
a többi cikkek is.

Hivatalos órak: 76 kilós tiazavidékl 
taz» 318000— 320000, egyéb 316000- 
318C00, 79 «lös tiszavidéki 325000—327000, 
egyéb 322500- 327000, rozs 270o00— 
2730(4), lakarm. árpa 290000 - 3IG0C0, 
söiáipa 35C000- 37(1’00, >ab 260600- 
265 00, tenged 255000-280000, korpa 
1800.0-18 A 0.

Fer<»ncvAro*l sertéavásár
Nyiltvásái i maradvány 122, érkezett 297, 

eladatott 260.
A»ak: köm yö 21—23500, nehóz 21— 

24 000. Zártvát-áron nem volt Uz’e».

Annyi kérdezni valója volt, hogy 
nein találta meg a szavakat. A nagy 
boldogságban nem is latta meg Len­
gyel Miskát, aki egy fobér naper­
nyőt szorongatott. A rutiuirozott vi 
láp fi rossz kedvében lehetett, mert 
erőltetett volt minden mozdulata. 
Kényszeredetten mosolygott s zava­
rosan válaszolgatott. Többször mon­
dani akart va-ami* s akkor elkomo- 
Ivodott az aica, de azután a csacogó 
Ilonkára nézett és — nyelt egy na­
gyot?. Ilonka, mint mindig, most 
is vidám h ngulatban volt. Beszélj 
kacagott s boldogság sugárzott az 
arcáról, szemétől. Csak a bucsuzás- 
kor húzódott kissé vissza ; m hazóre 
esett a — vőlegénye ölelése. Ákos 
nem vette zokon,

A reggeli órákban érkeztek a fő­
városba. Bementok egv kávéházba. 
Alig ült le Ákos a bársony díványra, 
amikor egy hajlott orrú vaskos em­
berke o'laállt eléje.

— Szíveskedjék tán arra hátrább 
fáradni — s finnyásan nézegette 
Ákos kopottas ruháját.

— Miért menjek ? I — kérdezte 
Ákos csodálkozva, de a következő 
pillanatban megértett mindent. El­
öntötte a méreg s a revolveréhez 
kapott. Szóhoz sem tudott még jutni, 
amikor az arrogáns kis sziriai a 
szomszéd asztalra esett, A hátulsó 
sarokból előkerült Gábor s egyetlen

kézmozdulata elég volt az ügy tisz- 
táaására.

— Ha mi nem volnánk ilyen ko- 
pottnk — vágta a fejéhez — te 
most nem pöffeszkodhotnél itt. Le 
nyomorult I ...

‘ A tulajdonos hasztalan rimánso. 
dott, pedig majd ki Öidelte az ujjait 
nagv bocsánatkérésében.

Ákos intett Gábornak. Kimentek.
_. itt nem lehetne kalapot lopni 

—— jegtesto míg a harcias fiú 
no de” engem nein felejt el holta- 
napjáig! Olyat ütöttem rá, hogy 
menten feniakadt a szeme.

Ákos egy árva szót sem szólt. A 
szomtelonségnek és elbizakodottság­
nak ilyen megnyilatkozása teljesen 
kiforgatta nyugodt természetiből. 
Azt a bizonyos kasztot sohasem szó 
rette, egyszerűen méltóságán aluli­
nak tartotta, hogy észre vegye őket. 
De ez az eset kirobbantotta a lap­
pangó gjüöleteL ami a sok papiros 
bakancs és p »piros ruha szomorú 
következményeinek láttára gyülem- 
lett össze lelkében. Átlátta, hogy a 
sok szóbeszédnek valóban van alapja,

Az egész napja el volt rontva. 
Csak amikor megérkezett Szamos- 
óvárra és a kis öccsti körü csicse 
regtók, derült fel nyomott kedélye.

Geréby főhadnagy volt a pót- 
zászióalj segédtisztje. Még most, is 
nagyon meglátszott rejts, hogy ke­
mény csaták tüzében sebesült meg. 
Hosszasan megtárgyalták a nagy 
ütközet lefolyását és ezt az ország 
állapotával kiegészítve, bizony szó 
moni kép nyílt meg előttük.

Ákos úgy határozott, hegy a sza 
badságáuak felét itt tölti, csak Gá 
bort küldte haza, ki már nagyon 
szerette volna látni — Julist . . .

(Folyt, köv.)

ÜEró hMstfet), 
Apró hirdetések dija hétköznap in „ 
800 kör., minden további szó gn í ®*t 
Vasárnap és ünnepnaookon 10 skóíd SS 
minden további sió 120 K. Vastagabb 
szedett saavak kétezresen számit"^

Elgdó( .

10 holdas tanyás 
elsőrendű 
termő föld 
hoz köze) 
mellett, 
Hajdiibagcson 
ó» 5(8 négyszögöl 
szőlő. Cím megtud­
ható Piac it. 44 sz.
ügyvtdi hódéban

buza- 
a város- 
kövesut 
továbbá

88.1

30 Wdrösij^ 

lében bérbead É, 

S!£?_2y_'_sz»n> aiju

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Pénztárkezelésben 
ós könyvelésben jár­
tas urleínyt felvesz 
az „Isteni Gond­
viselés“ gyógyszer­

tár
Eladó ajtók

Homok utca 34. sa.

Bolti stelase!
(2 méter széles, 175 
em. magas) jutányo­
sán eladó Homok­

utca 31.

Plimuth tyúkok 
költötojásai kapha­
tók és előjegyezhe- 
tök Szappanos utca 

22. szám.

teacserek, 
plüss szövet, hx. 
vászon díványok 
afrik lószínaí^. 
sok, szalon és tó, 
gnmtnrák í 
kaphatok !.k,b 
eenszky kárpitom 
Halköz ö 
kát jutányos Uot 

vállalok.
Elsőrangú kárpifa 

Szabó József, Var» 
utca 1. (zent Amu 
sarok. Kész henese 

reá raktáron.

Ktiiőnbejaratu 
bútorozott szoba 
azonnal kiadó, Mik, 

lós utca 2t.

N00
i darab kisméretű w 

tég a eladó Teleld.
1 utca 6.

Egyedül Budapesten, A 
nagyrabecsult hölgyeim es uraim, 

IdzárólazoBitn

CSAK AZ UDVARBAN
az olcsó maradékveaárban 
Budapest, V), Klrályulca 32. aluli

kapható i
esoo rarab pamut, ászon-

m radék méterje...................... « 12,650
1500 drb öss eva rt pamut-

vószonlepedö darabja . . K 48,100
Csodaszép 120 om-»éles női ke mók K 28,100

| Csikós tórfiöitönyszövetes,
j 140 cm. szeles, méterje . . . . K 78,100 
) li. m. remeksrép Iro-ztUm- és velonrkelnét, 
; reflreh, kar,avass, batiaat, auhltroiok, Uirtllkd- 
■ sök, 1)51 Cl ts angin, kékfestők, azalmartók él 
S használt esdkok mii den eirogadkatd áron

dogján taharEhoshodjunh ?
Ba ruhánkat festetjük és vegvi eg tisz- 
titatjuk PALOTAI LAJOSNÁL. Egy 
bázlér 5, Baibyányi u 26 sz. alatt, ahol 
gözmosással mindennemű fehérnemű 
eket, gallérokat, kézé őket stb. tisztit.

Jó ruhába járni gondot ad, V/pOLiC? 
olcsón beszerezni tessék ru JllLL 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzésé 
Vér-litCű Z, SZ. (Zenedével szemben).

Zeims Hit Wíttajsí, 
íjílul- is ötilnnasalasoli 

BAKOS vasüzletében 
Cnpéntca 88 Telefon 6 20

Dughagyma (makói), 
rézgálic, 

lucernamag, 
raffia

Piae utca 51. ». — Telefon 70

Sanken:
a;,’Ol 131 

öonny. agrár — 
Földhitel

Hannes 
Agrár 
HSzlavon. 
Lloyd Bank 
i«*gyuailcl 
Ingatlan 
Cseh 
F orgalmi 
•«la. 
Kér. hitel 
eaíinutolé 13»)

Német 
Jlasr. 
Kö/.p. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank
■saír. Hitel 296 

Kere--k. 2jt>5 
Hungária — 
Wiener B —
takarékpénztárai
Belvárosi 6) 
Lipótváros» 17 
Egyes.fővár.286 
Kőbányai 36 
hagy. Alt. 27 ■
Moktár 320
Festi hasai 6o8O

BuiusBáx
l. Magy. 
F onciére 
M-francia 
Jég 
Pannónia 
Nemzeti b. —

MalmuK
Back 94.5
B.- uiukofoi 2i 0 
Concordia 65 
Békéscuabai — 
Első Bpest 192 
Törökaantoi — 
GiaeUa c 8
Bun {aria 172 
Királynalom 43

610
383

85

86
22

882
520

36
74

163
60

84
3a
23
16

26 5 
;.4

17000
540
81)
4oO

5100

Kiadja: BaMaWlí Aapltudá Vállalat,

Viktória 375 
Cranszdan. 100 
Sányákéstéglapy 
Baiudttrö8zt700 
Ottocsini 
3orBo.ii 
Lőrinozi 
Cement 
Unió 
szász - ári 
Kohó 
Istvau 
Csep.iógla 
Urasoké 
Magnesit 
it aszfalt 
A. Kösz, 
--eránúai 
s agy bát. 
Salgó 
Újlaki 
Urikányi 
Móri szén
Sajókondói 19

Nyomdák 
Athenaeum 
Prankűn 
Glóbus 
iunossi 
Pallssz 
Révai 
Kigler 
Stefaueuin 
- ővárosi 
Uj ágüzem
Vas és gépgyárai 
Koburg 
Catty 
Gépgyír 
Fábián 
Fegyver 
Fiankl 
tanz L>.

k5i) 
248 
143 
140 
34 

625 
925 

75 
63 

470 
39 10 

93 
45(.Ü 

135 
310 
96») 
32 > 

1300

272
210

76
38

108
87

120
15
21
18

Hi fiber 
Kistarcsai 
Kilőne 
Györffy 
-kaszab
Kiesling 
Láng

80
27

200
12.25
1750
2 <0

6 00
2.7 5
30»
88
78

135
56
22

222
Elővételi jogok; Kistarcíai —

Lipták 22 
Gép óa vaunt 66 
«agyar acél 380 
Mérleg 
Belga fém 
Motorgyár 
Ólom 
Chaudvir 
Rex 
Sima 
iioessomann 85 
Rotmüller 
Soíilioh 
Schuller 
Tendlorf 
Vegyipar 
Vagongyár 
iVöruer 
Fémkeresk, 
Vuixa.i 
Corvin gép

Textilipar 
Textil _ 
Gyapjumosó 88 
Szövőkőtő 48 
loldbergor 160 

Győri textil 40 
Juta 
óartou 
■lender 
Famut 
Szegedi

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
'podium 
Flóra 
dung. mütr. 38J 
Keleti 
KleinésFia 
Kioldd 
izikra 
Vötök 
Wander

Kiilenféléx 
Bárdi 
Boni 
Irassói

Corvin film 20 
Dorogi 
Dunántúli

33
23)
62
36

225

21
120
60

142
48

158
24
23

190

54
210

12 
310 
150

50
11

191
100
3J
37

19
149
455

37
95

Nyomatott a Magyoi jNuiu*«m n<.uyv-

Papíripar 70
Felien 130.)
Haagyaipnr 41
Kábel
»Királyautó 10
őstermelő 400
Gummi 670
Vasút forg. 42)
Ir.terrexi .n 40
star 31
Telefon 305
Turul cipő —.
Unió színház. 30
Szolnoki 12
Zagyvapéifnl 46

23 
145 
901 
li»7
29 

312

3C0
71 
31 
9J
13

SzövÓKÖtő —, Cukor

Cukorgyárak 
Oé cukor 
Horvát 
Cukoripar 
tlezőgaad, 
Kezöhegy. 
Stummer

Élelmiszer
Cinner 
•iunei

Traktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Joeáa 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz es villamos 
Ait. Gáaiazó 27 
Alt. Légsz 
Izzó 
Just izzó 
Aner 
Plőbus 
Vasút, vili. 
Lámpa

Olajmüvok 
'farost petr. — 
Olajipar Í5(j
Sör és szeszipar 
(laróti 1 r
Részv.-sör 365 

I’emesi sör 320 
Fővárosi sör 63 
»Isohwindt 495 
Győri szesz —

85) 
1375 
46,1) 

757 
406 

34'0

12
38
34
48
30 
7t 
76

1475 
93)

12
400
58
64 

381

Keglevich 
Kirilysör 
'olg. Sör 

Kraus« 
Pannónia s 
I’emesi ne.
Szálloda, gy. fürdő 
Pannónia 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar ; 
ilercurfa 
Cserző 
Oharaszü 
Egy- fa 
b'uniergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
ilalomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
)fa uj 
Rézbányái 
■Szlavónia 
Nasici ; 
Viktória 
óabolsi 
r.entai 
Hitelfa 
Közlukodéai 
Kdria ; 
Ulantioa 
Közúti 
•'áros. 
Búr 
Jéli vasút 

Mefter 
Leva ita 
Miskolci 
Nova 
Aiiainvasut 
I'röst

9
25
12
7o
28

79) 
294

13
8

. 138
23
10

175
' Ifi

540
11.75 
828 
215
148

3600
10.75
200
28)
63
vall.

2450

40
46
37

122 
485 
420

50
170 
7(10 
147

* lOttoüajaLaü

4891/1924. I.

Hirdetmény
Az 1886 : XXL t.-c. 17. §-a ér­

telmében érivsiijük a város adósó 
polgárságát, bogy a váiosi bitei- 
péndár, valamint az általa kezelt 
alapok és alapítványok 1924, évi 
költségelőirányzata a mai naptól 
kozdödőieg 15 napon át a városi 
számvevőségnél közszemlére kité­
tetett.

Az egyes adózók a költségeié- 
irányzat?i vonatkozó esetleges észre­
vételeiket a köliségvetéí megália- 
pitasara hivatott törvényhatósági 
bizottsági közgyűlést 5 nappal meg­
előzően a városi Tanác-» iktató hiva­
talába irasban benyújthatják.

Debrecen, 1924. évi máiciu-i hó 14.
A városi Tanáéi.

Bangó tanintézet Budapest
Ráda utca 14. Te jva anyagi gara-tiávai 
készít elő vidéki mag »ntanulókat is-

A nagyközönség figyelmébe!
üzletemet teljesen újonnan beren­

deztem, melyben a legkényes. bb igé­
nyeket kielégítem. Par h< nappal ezelőtt 
megrendelt szöveteket megkaptam és 
így módomban van a napi árnál 50 szá­
zalékkal olcsóbban öltönyöket készíteni.

Tegde» J. Péierfia-U- 48-

JOíBtJi-Ul ÖV.


